
Referat	af	SE	Foreningens	Generalforsamling	20.03.21		
Generalforsamlingen	blev	afholdt	på	zoom.	Dette	gav	tekniske	vanskeligheder	
undervejs	bl.a	i	forhold	hvem	der	var	til	stede	bag	skærmene	og	i	forhold	til	
valghandlinger.		
	
Tilstede:	Deltagerliste	er	sidst	i	referatet.	
Eva	Worm	deltog	som	dirigent	og	referent	
Gabriel	Damsholt	som	teknisk	supporter	
	
Dagsorden		

1. Valg	af	dirigent	og	referent		
Eva	Worm	blev	valgt	til	dirigent	og	referent.	Til	spørgsmålet	om	i	hvilket	
omfang	synspunkter	undervejs	vil	blive	gengivet	i	referatet	blev	det	
svaret,	at	der	alene	er	tale	om	et	beslutningsreferat.	Såfremt	en	
mødedeltager	ønsker	sit	synspunkt	gengivet	i	referatet,	kan	det	tilføjes	i	
forbindelse	med,	at	referatet	er	til	godkendelse	på	førstkommende	
generalforsamling.	

	
2. Godkendelse	af	dagsorden	

	 Dagsorden	blev	godkendt	
	

3. Godkendelse	af	referat	fra	GF	27.09.20	
	 Referatet	blev	godkendt	
	

4. Beretning	om	foreningens	virksomhed	i	det	forløbne	år:	
a. Formandens	beretning	

	
Vi	har	pt	171	medlemmer	af	foreningen.	Bestyrelsen	har	afholdt	13	
bestyrelsesmøder	siden	seneste	GF	27.9.20.	Der	er	udsendt	i	alt	8	nyhedsbreve	i	
samme	periode.	
Vi	har	siden	opsigelsen	set	frem	til	denne	GF,	da	vi	her	har	mulighed	for	at	
forholde	os	til	det	der	er	sket	og	drøfte	hvad	vi	gør	fremadrettet.		
Det	har	hele	tiden	været	bestyrelsens	hensigt	at	inddrage	jer	medlemmer	og	var	
netop	hvorfor	vi	valgte	at	opsige	aftalen,	så	den	først	udløber	ved	udgangen	af	
2021	fremfor	at	ophæve	den	med	øjeblikkelig	virkning.	
Vi	er	glade	for	at	”se”	så	mange,	men	havde	virkelig	ønsket	os	et	fysisk	
fremmøde.	
Som	vanlig	er	formandens	beretning	med	udgangspunkt	i	de	mål,	der	blev	aftalt	
for	bestyrelsens	opgaver	på	sidste	GF.		
	
Der	var	følgende	tre:	
	

• Udarbejde	samarbejdsaftale	med	kommende	organisator	af	SE-	
uddannelsen	afhængig	af	hvordan	fremtiden	tegner	sig.		

• Medvirke	til	at	sikre	uddannelsens	fortsatte	beståen	i	Danmark	med	
udgangspunkt	i	foreningens	vedtægter		



• Forslag	til	Strategi	for	PR	fremlægges	på	generalforsamingen	2021		

Punkt	1	

• Udarbejde	samarbejdsaftale	med	kommende	organisator	af	SE-	
uddannelsen	afhængig	af	hvordan	fremtiden	tegner	sig.		

Ved	generalforsamlingen	27.09.20	var	fremtiden	uvis	i	forhold	til	en	kommende	
organisator	af	uddannelsen	i	DK.	Sidenhen	blev	rekonstruktionsplanen	taget	af	
bordet	og	TH	fortsatte	efter	at	have	afværget	den	truende	konkurs.		
Bestyrelsen	valgte	18.12.20	at	opsige	samarbejdsaftalen	med	baggrund	i	det	
dårlige	samarbejde.		
Bestyrelsen	har	gennem	nyhedsbreve	og	medlemsmøde	orienteret	om	
baggrunden	for	dette.	Så	jeg	tænker	I	allerede	er	velorienterede.		
Derfor	vil	jeg	kun	kort	berøre	hovedbegrundelsen	
	
I	samarbejdsaftalen	står:	”Påtænker	Traumeheling	ApS	ændringer	i	uddannelsens	
struktur	eller	indhold	skal	SE	Foreningen	inddrages	i	overvejelser	og	beslutning	om	
dette.”	
	
Hovedbegrundelse	for	at	opsige	samarbejdsaftalen	er	det	manglende	
samarbejde,	hvor	TH	flere	gange	har	undladt	at	inddrage	eller	orientere	
bestyrelsen	om	planlagte	ændringer	i	uddannelsen.	TH	mener	ikke	de	skal	
inddrage	SE	foreningen.	Det	mener	vi.	
Øvrige	problematikker	som	vi	tidligere	har	nævnt,	har	også	bidraget	til	at	
tydeliggøre	det	mangelfulde	samarbejde.	
Vi	valgte	som	sagt	at	opsige	fremfor	at	ophæve,	da	vi	derefter	havde	et	år	til	at	
drøfte,	hvad	vi	som	forening	mener,	der	skal	ligge	i	en	samarbejdsaftale.		
Det	betyder,	at	der	skal	forhandles	en	samarbejdsaftale	på	plads	enten	med	TH	
eller	andre	interessenter	i	2021.	Derfor	er	dette	punkt	videreført	til	kommende	
arbejdsopgaver	21/22.	
Spørgsmålene	i	nyhedsbrev	forventer	vi,	at	vi	vender	tilbage	til	under	punktet	
vedr	samarbejdsaftalen	under	næste	års	kommende	arbejdsopgaver,	der	ligger	
til	den	kommende	bestyrelse.		
	
Punkt	2		

• Medvirke	til	at	sikre	uddannelsens	fortsatte	beståen	i	Danmark	med	
udgangspunkt	i	foreningens	vedtægter		

Dette	punkt	er	en	følge	af	punkt	1	og	dermed	en	fortsat	kommende	
arbejdsopgave.	
	
Punkt	3:	

• Forslag	til	Strategi	for	PR	fremlægges	på	generalforsamingen	2021		

Jeg	vil	ikke	sige	så	meget	om	dette	punkt.	Det	er	sat	på	til	drøftelse	senere	og	der	
vil	vi	fremlægge	arbejdet	med	en	PR	Strategi.	
	



En	afsluttende	refleksion:	
	
TH	har	underskrevet	en	samarbejdsaftale,	som	de	ikke	overholder	på	væsentlige	
punkter.	Samarbejdsaftalen	er	ikke	udarbejdet	af	den	nuværende	bestyrelse,	
men	stammer	helt	tilbage	til	da	Traumeheling	og	SE	Foreningen	blev	adskilt.	
Siden	er	den	revideret	hvert	tredje	år	i	fællesskab	mellem	TH	og	den	siddende	
bestyrelse	og	den	skulle	have	været	revideret	inden	udgangen	af	2020.	I	stedet	
for	er	den	blevet	opsagt	og	I	skal	være	med	til	at	tage	stilling	til	hvad	vej	
foreningen	skal	gå.	
At	en	opsigelse	af	samarbejdsaftalen,	som	er	fuldt	indenfor	bestyrelsens	
kompetenceområde	og	som	ydermere	er	sagligt	begrundet,	afstedkommer	en	
tsunami	af	personangreb,	mistænkeliggørelse	og	tillæggelse	af	motiver,	også	fra	
mennesker,	som	vi	slet	ikke	kender,	har	i	den	grad	givet	anledning	til	at	
reflektere	over,	hvad	det	er	for	et	fællesskab,	vi	er	en	del	af.	Og	hvordan	vi	kan	
bevare	netop	det	essentielle	i	det	fællesskab.	
Og	derfor	vil	jeg	atter	opfordre	til	at	have	fokus	på	at	lytte	og	tale	med	gensidig	
respekt.		
Og	også	i	den	ånd	takke	den	afgående	bestyrelse	og	suppleant	for	deres	store	
engagement	og	arbejdsindsats.	
	
Formandens	beretning	blev	ikke	taget	til	efterretning.	Der	var	blandt	flere	af	
deltagerne	i	generalforsamlingen	tvivl	om,	hvad	det	var	der	skulle	tages	til	
efterretning.	Var	beretningen	en	beskrivelse	af	bestyrelsens	opfattelse	af	året,	der	
gik	eller	var	det	her,	der	skulle	tilkendegives	uenighed	om	bestyrelsens	beslutning.	
Det	lykkedes	ikke	at	tydeliggøre	denne	skelnen,	således	at	medlemmerne	kunne	
tage	endelig	stilling	til	om	formandens	beretning	enten	skulle	eller	ikke	skulle	tages	
til	efterretning.	

	
b. Års	beretning	fra	udvalg:	EASE-,	Assistent-,	Kursus-og	

Forskningsudvalg		
	

	 	 Ingen	bemærkninger	til	udvalgsberetninger	
	

5. Godkendelse	af	revideret	årsregnskab	2020	
	 Regnskabet	godkendes	
	

6. Behandling	af	indkomne	forslag	
Forslag	om	ugyldiggørelse	af	bestyrelsens	beslutning	om	at	opsige	
samarbejdsaftalen	ved	Jette	Koch,	Ulrik	Jørgensen	og	Frank	V.	Olsen	
	
	

	 Dirigenten	bemærkede,	at	forslaget	ikke	kan	behandles	i	den	fremsatte	
	 form,	idet	generalforsamlingen	ikke	er	besluttende	myndighed	i	forhold	
	 til	opsigelser	af	samarbejdsaftalen,	jf.	aftalens	formulering.	Traumeheling	
	 erklærede	sig	uenig	i	dette	synspunkt,	De	kom	med	et	partsindlæg	fra		en	
	 advokat,	som	anfægtede	bestyrelsens	beslutningskompetence	i	forhold	



	 til	opsigelsen,	når	et	medlem	af	bestyrelsen	er	inhabil.	Denne	vurdering	er	
	 i	modstrid	med	den	juridiske	vurdering	bestyrelsen	har	fået	foretaget,	
	 omkring	sin	beslutningskompetence.	Dirigenten	gjorde	opmærksom	på	at	
	 samarbejdsaftalen	jo	først	udløber	ved	udgangen	af	året	,	så	der	er	
	 mulighed	for	at	indgå	en	ny	aftale	inden	da.	
 

	 Da	der	var	uenighed	vedrørende	ovenstående,	kan	forslaget	ikke	
	 behandles	nu,	men	skal	afklares	efterfølgende	SE	Foreningen	og	
	 Traumeheling	imellem	ift	såvel	samarbejdsaftalens	ordlyd	som	
	 vedtægterne	vedrørende	bestyrelseskompetence	og	myndighed.		

	 Der	blev	udtrykt	mistillid	til	dirigenten	fordi	fovenstående	forslag	på	
	 grund	af	de	rammer,	der	er	omkring	en	GF	ikke	kunne	behandles.	Da	der	
	 var	flertal	(29	for/17	imod	og	12	blanke)	for,	at	dirigenten	skulle	
	 fortsætte	i	rollen,	genoptog	dirigenten	rollen.	

	 Efter	at	dirigenten	havde	genoptaget	rollen,	var	der	flere	deltagere,	som	
	 ikke	anerkendte	flertallets	beslutning.	Mødet	blev	derfor	præget	af	
	 gentagne	afbrydelser	af	dirigenten	og	af	manglende	respekt	for	
	 talerrækken.	Det	blev	derfor	nødvendigt	at	udskyde	flere	punkter	på	
	 dagsordenen	til	førstkommende	GF.	

	
	
Forslag	om	vedtægtsændringer	ved	bestyrelsen	
Sættes	på	som	forslag	til	førstkommende	generalforsamling	
	
	
Forslag	om	redigering	og	lempelse	af	EASE	regler	ved	Tove	Mejdahl	
Sættes	på	som	forslag	til	førstkommende	generalforsamling	
	

	
7. Planlægning	af	arbejdsopgaver	for	det	kommende	år	
	

a. Samarbejdsaftale	
	 	 Punktet	blev	udskudt	til	senere	behandling,	når	en	ny	bestyrelse	er	
	 	 valgt	og	har	konstitueret	sig.	

	
	

b. Indgå	aftale	med	kommende	organisator	af	SE	Uddannelsen	
	 	 Punktet	blev	udskudt	til	senere	behandling,	når	en	ny	bestyrelse	er	
	 	 valgt	og	har	konstitueret	sig.	
	

	
c. PR	strategi	

	 	 Punktet	blev	udskudt	til	senere	behandling,	når	en	ny	bestyrelse	er	
	 	 valgt	og	har	konstitueret	sig.	
	

8. Godkendelse	af	budget	2021	og	kontingentfastsættelse	



	 Budget	for	2021	blev	godkendt.	Forslag	til	kontingentnedsættelse	var	der	
	 flere	indsigelser	imod,	hvorfor	kontingentet	forbliver	det	samme.	
	
9. Valg	af	bestyrelse	
	 Valghandlingen	var	præget	af	stor	kaos.	
	 Af	de	opstillede	kandidater	valgte	Susanne	Ebling	og	Marianne	Damsholt	
	 ikke	at	genopstille	med	begrundelse	i	den	hadske	og	aggressive	tone	
	 overfor	den	afgående	bestyrelse	før	og	især	under	GF.	
	 Følgende	personer	blev	valgt	ind	i	bestyrelsen.	Valget	foregik	ved	at	ingen	
	 protesterede.	Dorthe	Iversen	og	Lobber	Koch	var	på	valg	for	endnu	en	to	
	 års	periode	og	blev	begge	genvalgt.		
	 Lisbeth	Roberts	og	Line	Rotenberg	blev	valgt	for	et	år	og	Christian	
	 Hedeskov	for	2	år.	
	
Ved	det	første	bestyrelsesmøde	konstituerer	bestyrelsen	sig	med	fordeling	af	
poster.		
	
10. Valg	af	2	suppleanter		for	et	år.		
Sezandra	Vigh.	Ingen	andre	stillede	op	
	
	
11. Valg	af		2	revisorer	
Maiken	Bjerg	blev	valgt	for	det	kommende	år	
	
	
12. Eventuelt	
Lene	Bjergland	opfordrede	bestyrelsen	til,	at	man	brugte	penge	på	at	ansætte	
en	konsulent	til	foreningen,	der	kunne	varetage	PR	opgaven,	da	det	kræver	
mere	af	en	bestyrelse	end	man	kan	forvente.	
	
Referenter	Eva	Worm	og	Susanne	Ebling	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	



Deltagerliste	
Ann-Dorthe	Ellegaard	Petersen	
Anne	Scharling	Rasmussen	
Anne-Mette	Jespersen	
Ayuna	Pedersen	
Beatrice	Brockdorff	
Bente	Græbert-Tiede	
Benthe	Dandanell	
Birgit	Meidahl	
Birgitte	Junø	
Christian	Hedeskov	
Christina	Strømsted	
Christina	Olesen	
David	Beerman	
David	Reis	
Dorte	Møllmann	
Dorthe	Iversen	

	Frank	Olsen	
		
Gerd	Dorph-Petersen	
Gorm	Alex	Petersen	
Gro	Nordland	
Gunvor	Lund	
Hanne	Bertelsen	
Hanne	Ellegaard	
Helle	Bowyer	
Helle	Knudsen	
Helle	Aaskob	Kubsch	
Inge	Svane	
Jane	Bækgaard	
Jeanet	Emilie	Knudsen	
Jette	Koch	
Johnny	Petersen	
Judith	Beerman	
Julie	Beske	
Karen	Normann	Olsen	
Karin	Westh	Langgaard	
Karin	Ylonen	
Katrine	Kibsgaard	
Kim	Liljehult	
Kira	Hallberg-Dellgren	
Kirstine	Nørløkke	
Lene	Arsberg		



Lene	Bjergland	
Lene	Kripa	Henriksen	
Line	Rotenberg	
Lis	Høhne	Ratcliffe	
Lisbeth	Roberts	
Lobber	Koch	
Lone	Segerlin	
Lotte	Munksgaard	Petersen	
Louise	Hansen	
Louise	Herbert	
Maiken	Bjerg	
Maj-Brith	Hougaard	
Marianne	Bach	
Marianne	Damsholt	
Marianne	Thorborg	
Merete	Stensen	
Meriam	Al-Erhayem	
Nina	Olsen	(nyt	medlem)	
Pernille	Ianev	
Pia	Solveig	Pibenbring	Hedegaard	
Sarah	Ulander	
Sezandra	Vigh	
Stina	Krakau	Rasmussen	
Susanne	Ebling	
Sussi	Bengtsson	
Tina	Morelli	Nørgaard	
Tove	Mejdahl	
Trine	Thomsen		
Ulrik	Jørgensen	
Ursula	Furstenwald	
	
	


